A Terceira Lei da Termodindmica

* Em T=0, toda a energia do movimento térmico
foi extinta e, em um cristal perfeito, todos os
atomos ou ions estao uniforme e
regularmente distribuidos.

* A localizacao da matéria e a auséncia de
movimento térmico sugerem que, naquela
temperatura, a entropia das substancias seja

nula, $=0.




O Teorema do Calor de Nernst

* “pA variacao de entropia de qualquer transformacao fisica ou
guimica tende a zero quando a temperatura tende a zero:
AS—>0 quando T-0, admitindo-se que todas as substancias
envolvidas estao ordenadas perfeitamente.”

Terceira Lei» A entropia de todos os cristais
perfeitos € zero em T1=0.



Entropias da Terceira Lei

Sao valores de entropia calculados com base em
S(0)=0

e = ] e
ArS - z“produtosus - z“rﬁ-agentesuS

v = coeficiente estequiométrico
Entropias molares no estado padrao, S°(T) a 298 K e 1 bar

Substancia Se/J K-' mol-!

C (graf) 5,7

C (diamante) 2,4

CO(9g) 197,9

CO,(9) 213.,6

C-,H;0H () 161,0

CH;CHO () 160,2
T;

S(T) = S(T) + j Cp dT/ T (idem para V cte usando C))
T.

1
Medir a C_ a diversas T ( mesmo préximo de T=0) , mais entropia de transicao, calibrar o

calorimetro e calcular as integrais para obter S
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